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INWESTYCYJNE LATO
Dobiegają końca prace drogowe w Kałku 
i Teresinie. W kolejną fazę wkracza też 
budowa żłobka w Brzeźnie.

DOPOSAŻĄ SIĘ DZIĘKI  
FUNDUSZOWI
Jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych 
z Głodna i Kałku otrzymały dofinansowa-
nia z Wojewódzkiego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Poznaniu.

PRZEDE WSZYSTKIM W INTENCJI 
ZDROWIA
Już po raz ósmy wyruszyła do Lichenia 
pielgrzymka Warsztatu Terapii Zajęcio-
wej w Paprotni i mieszkańców parafii 
Krzymów. Pątnicy wyruszyli z Krzymowa 
siódmego sierpnia, kilka minut przed go-
dziną ósmą rano.

POŁĄCZYLI SIĘ W JEDEN ZESPÓŁ  
I WYSTĄPILI NA BIESIADZIE
Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Tu-
liszkowie już po raz dwudziesty drugi zor-
ganizował Biesiadę na Ludowo. Od wielu 
lat w tym wydarzeniu biorą udział zespo-
ły wokalne Brzeźnianki i Krzymowiacy 
z Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.

TO TU BYŁY PIERWSZE KOPALNIE 
W REGIONIE
Klub Turystyczny PTTK w Koninie zorgani-
zował trzy wycieczki pod hasłem „1000 
lat konińskiego górnictwa odkrywkowe-
go”. Jedna prowadziła przez Brzeźno.
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PIELGRZYMI JAK ZAWSZE 
UGOSZCZENI
Już o siódmej rano panie z Koła Gospo-
dyń Wiejskich w Brzeźnie zaczęły przy-
gotowywać śniadanie dla uczestników 
trzydziestej piątej Konińskiej Pielgrzymki 
na Jasną Górę, która siódmego sierpnia 
przechodziła przez Brzeźno. Pątnicy zo-
stali podjęci strawą tradycyjnie na po-
lanie naprzeciwko strzelnicy w Potażni-
kach.
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CZEKALI DZIESIĘĆ LAT. 
WKRÓTCE BĘDĄ JE MIEĆ
Niepubliczna Szkoła Podstawowa w Borowie doczeka się nowoczesnego boiska 
wielofunkcyjnego. Prace budowlane już trwają.

POMÓŻMY RODZINIE ODBUDOWAĆ DOM
Trzydziestego lipca tego roku życie czteroosobowej rodziny z Zalesia nagle się 
zmieniło. Tego dnia ich dom stanął w płomieniach, a dorobek całego życia został 
stracony w pożarze. Zbiórkę na remont domu założyła Ochotnicza Straż Pożarna 
w Brzeźnie na stronie zrzutka.pl.

Każdy ma coś, co może dać innym… 
Zawyły syreny, płonie dom. 30 lipca 2025 r. 
druhowie z jednostek: OSP w Brzeźnie, OSP 
w Głodnie, OSP w Krzymowie oraz PSP 
w Koninie zostali zadysponowani do pożaru 
budynku mieszkalnego w miejscowości Za-
lesie, Gmina Krzymów. W wyniku pożaru 
spłonął dach, strop jest zniszczony, a miesz-
kanie w środku, łącznie z całym wyposaże-
niem i dobytkiem zalane przez wodę.

Monika i Piotr oraz ich dwoje dzieci 
w wieku 12 i 5 lat zostali w kilka chwil po-
zbawieni domu. Znaleźli się w dramatycz-
nej sytuacji. Ogrom zniszczeń jest na tyle 
duży, że nie są w stanie sami sobie z tym 
poradzić. Chcą zapewnić swoim dzieciom 
warunki do normalnego i godnego życia, 
jak do tej pory. Ich dom był w trakcie rozbu-
dowy. Na razie znaleźli czasowe schronienie 
w mieszkaniu w Krzymowie. To skromna 
rodzina, która nigdy nie prosiła o pomoc, 
ale zawsze starała się radzić sobie z proble-
mami i wspierać się nawzajem. Oni dziś na-
prawdę potrzebują naszej pomocy. Ich córka 
choruje na mukowiscydozę, wymaga stałego 
leczenia i rehabilitacji. To genetyczna cho-

— Do tej pory było to boisko piaszczy-
ste, trawiaste. Teraz będzie to boisko z ate-
stem, przygotowane zgodnie z normami, 
z odpowiednią nawierzchnią. Jest to ma-
rzenie nas wszystkich: całej społeczności 
szkolnej, marzenie moje, marzenie uczniów, 
nauczycieli, rodziców od kilku lat. A tak 
naprawdę odkąd powstało stowarzyszenie 
cały czas marzyliśmy o tym, żeby to boisko 
w końcu powstało i to marzenie właśnie się 
nam ziściło — mówi Marzena Pieszak, Pre-
zes Stowarzyszenia „Uśmiechnięta Szkoła”, 
organu prowadzącego niepubliczne szkoły 
w Borowie i Smólniku.

Będzie to nowoczesne boisko wie-
lofunkcyjne przystosowane do gry w pił-
kę nożną, siatkówkę, koszykówkę i tenisa 
ziemnego.

Koszt inwestycji wynosi około 340 000 
złotych. 59 700 złotych przeznaczyło na ten 
cel Borowo z Funduszu Sołeckiego.

— Pozostała kwota to starania Stowa-
rzyszenia „Uśmiechnięta Szkoła”, członków 
stowarzyszenia. Poza tym podziękowa-

fot. archiwum

fot. P. Markowski

nia dla Rady Rodziców, która też co roku, 
z każdych oszczędności przekazywała pie-
niądze na poczet tego właśnie boiska. To są 
starania dziesięciu lat — mówi Marzena 
Pieszak.  

Prace budowlane mają potrwać do 
końca lipca, ale oficjalnie boisko zostanie 
oddane do użytku pierwszego września, 
podczas uroczystego rozpoczęcia nowego 
roku szkolnego. | mar.

roba, która charakteryzuje się nadmierną 
produkcją i zaleganiem gęstego śluzu w róż-
nych narządach. Objawy obejmują proble-
my z oddychaniem, układem pokarmowym.

Pomóżmy tej rodzinie odbudować dom, 
przywróćmy nadzieję, że dobro istnieje. Po-
trzebują naszego wsparcia. Każda złotów-
ka, każde udostępnienie i każde dobre słowo 

mają dla nich ogromne znaczenie. Z całego 
serca dziękujemy wszystkim, którzy zdecy-
dują się wesprzeć naszą zrzutkę, bo przecież 
mały gest może zmienić czyjeś życie. Poma-
gajmy... – czytamy na stronie zrzutki.

Zrzutka odbywa się pod hasłem „Po-
móżmy rodzinie odbudować dom po po-
żarze!”. | mar.
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TAKA UMIEJĘTNOŚĆ PRZYDA SIĘ KAŻDEMU
We wrześniu zostaną przeprowadzone dwa szkolenia dla mieszkańców naszej gminy z zakresu udzielania pierwszej pomocy. 
Pierwsze odbędzie się w Krzymowie, drugie w Brzeźnie.

— Pomysł i wymóg prawny, który nas 
do tego zobowiązuje jako samorząd, wy-
nika z nowej Ustawy o ochronie ludności 
i obronie cywilnej, która nakłada obowiąz-
ki na samorządy wzmacniania odporności 
społeczeństwa w sytuacjach kryzysowych. 
Pomysł, żeby tę formę wzmacniania na-
szych umiejętności na sytuacje kryzysowe 
podnosić w formie tego szkolenia, instruk-
tażu z udzielania pierwszej pomocy wyni-
ka z pozytywnych doświadczeń jakie my, 
jako urzędnicy, wynieśliśmy ze szkolenia 
dla nas, które zrobiła Państwowa Straż 
Pożarna w Koninie — mówi Marcin Mi-
chlicki, Inspektor do spraw zarządzania 

kryzysowego w Urzędzie Gminy w Krzy-
mowie.

I dodaje, że ta uniwersalna forma 
udzielania pierwszej pomocy będzie moż-
liwa do wykorzystania w najróżniejszych 
sytuacjach kryzysowych, nie tylko w kon-
tekście działań militarnych.

Zaplanowane są dwa szkolenia dla 
wszystkich chętnych mieszkańców: pierw-
sze w Gminnej Bibliotece w Krzymowie, 
drugie w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Brzeźnie.

— Wykorzystamy do tego naszych 
druhów z OSP Krzymów i Brzeźno, którzy 
posiadają kwalifikowany kurs udzielania 

pierwszej pomocy oraz, najważniejsze, 
doświadczenie w udzielaniu pierwszej 
pomocy osobom poszkodowanym. Mamy 
zakupione trzy fantomy w ramach wcze-
śniejszych programów profilaktyki. Są to 
fantomy nowoczesne, które będą wskazy-
wały, czy dobrze prowadzimy resuscytację 
— dodaje Marcin Michlicki.

Konkretne daty i godziny nie zostały 
jeszcze ustalone, ale zamysł jest taki, aby 
szkolenia odbyły się w połowie września, 
w soboty, w godzinach popołudniowych. 
O konkretnych datach i godzinach spo-
tkań będziemy informować na początku 
września. | mar.

Na zdjęciach przedstawiamy Elmo – pieska, którego można 
zaadoptować z Przytuliska dla Zwierząt w Brzeźnie.

NIE KUPUJ – ZAADOPTUJ

Osoby zainteresowane adopcją proszone 
są o wcześniejszy kontakt telefoniczny z Mał-
gorzatą Opszalską. Należy dzwonić pod nu-
mer 506-510-511.

Pieski można obejrzeć na stronie inter-
netowej gminy Krzymów (www.krzymow.pl) 
w zakładce „Mieszkaniec” i dalej w katalogu 
„Zwierzęta do adopcji”.

Elmo to około pięcioletni piesek. Ma nie-

spożyte pokłady energii i emocji, z którymi 
nie zawsze potrafi sobie poradzić. Okazuje to, 
skacząc na człowieka, podgryzając go. Inne 
pieski toleruje wybiórczo. To piesek wymaga-
jący od opiekuna cierpliwości, ale na pewno 
odwdzięczy się swoim przywiązaniem. Pie-
sek nie nadaje się do domu z małymi dzieć-
mi. Spokojny i kochający dom pomoże mu 
uspokoić emocje. Kontakt: 506-510-511. | mar.

INWESTYCYJNE LATO

KAŁEK
To 960 metrów drogi od skrzyżowania 

z ulicą Kupiecką w Paprotni w stronę pla-
cu zabaw w Kałku. Ten odcinek był moc-
no zniszczony, teraz jest już gruntownie 
wyremontowany. Główne prace drogowe 
zostały zakończone. W ich trakcie okazało 
się, że potrzebne są dodatkowe działania.

— Trzeba było zrobić przepust. On się 
zarwał, była tam włożona metalowa rura, 
która skorodowała. To były również do-
datkowe pieniądze, ale wiadomo, że takich 
inwestycji nie robi się co roku, wobec czego 
trzeba zadbać o szczegóły. Dodatkowym 
kosztem jest również przełożenie kostki 
na wjazdach. To nie było w przedmiarze, 
bo też nie wiedzieliśmy, ile będzie nas ten 
remont kosztował — mówi Danuta Mazur, 
Wójt Gminy Krzymów.

Do zrobienia zostały jeszcze utwardzo-
ne i wysypane kruszywem pobocza.

Początkowo koszt tego remontu był 
planowany na 550 tysięcy złotych, ale po 
uwzględnieniu wspomnianych, dodatko-
wych prac, modernizacja niespełna kilo-
metra drogi w Kałku wyniesie około 570 
tysięcy złotych. Remont powinien się za-
kończyć w przyszłym tygodniu. Został 
całkowicie sfinansowany z budżetu gminy.

fot. P. Markowski

Dobiegają końca prace drogowe w Kałku i Teresinie. W kolejną fazę wkracza też budowa żłobka w Brzeźnie.

TERESINA
Druga droga, przy której też kończą 

się już prace budowlane, jest zlokalizowa-
na w południowej części Teresiny. Gmina 
Krzymów otrzymała na jej budowę dofi-
nansowanie z Funduszu Ochrony Gruntów 
Rolnych w wysokości 168 tysięcy złotych. 
Prawie drugie tyle, bo 164 tysiące złotych, 
pochodzą z budżetu gminy. Długość po-
wstałej drogi wynosi 530 metrów. Asfalt 
został już położony, pozostaje tylko utwar-
dzenie poboczy i wyłożenia ich kruszy-
wem. Zatem prace powinny dobiec końca 
w przyszłym tygodniu.

—  Jest to droga oczekiwana i miesz-
kańcy bardzo się cieszą — mówi Danuta 
Mazur.

ŚCIEŻKA PIESZO-ROWEROWA
Zakończył się przetarg na budowę 

ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze po-
wiatowej na odcinku Borowo-Nowy Krzy-
mów.

— Tam mieliśmy bardzo dobre oferty. 
Wykonawca na ten chodnik został wyło-
niony. Nie zdecydowaliśmy się na negocja-
cje, bo to przedłużyłoby naszą procedurę, 
a różnica między osobą, która była pierw-
sza a kolejną, to jest ponad czterysta tysięcy 
złotych. Wobec tego myślimy, że i tak oferta 

nie zeszłaby niżej i zdecydowaliśmy się na 
tym nasz przetarg zakończyć — mówi Da-
nuta Mazur.

Budowa rozpocznie się najprawdopo-
dobniej jeszcze w tym roku, ponieważ na 
wykonanie ścieżki jest osiem miesięcy, 
czyli do kwietnia przyszłego roku powin-
na być gotowa.

ŻŁOBEK W BRZEŹNIE
Tu prace weszły w kolejną fazę. Zosta-

ły już wstawione drzwi i okna, w środku 
budynku rozłożone są media i pojawiły się 
pierwsze tynki. Rozpoczynają się też pra-
ce nad wyłożeniem kostką brukową dróg 
dojazdowych i placu przed budynkiem od 
strony ulicy. | mar.
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Jednostka z Kałku zamierza doposażyć 
się w sprzęt przeciwpożarowy, w tym mię-
dzy innymi detektor gazowy oraz ubrania 
specjalne typu Nomex.

Zakupy trzeba zrealizować do końca 
roku. | mar.

GDZIE SPOCZNĄ?

O spotkaniu poinformowała trzydzie-
stego lipca wójt Danuta Mazur na szesna-
stej sesji Rady Gminy Krzymów. Powie-
działa, że w tej sprawie ustalenia jeszcze 
nie zapadły.

— Ale stanowisko urzędu wojewódz-
kiego i pani wojewody jest takie, żeby 
szczątki z mogiły  w Turach nie były tam 
pochowane, tylko godnie, z całym rytuałem 
odbył się pogrzeb tych ludzi, i żeby wskazać 
cmentarz, na którym mają być pochowane 
te szczątki. Natomiast ustalono, że w Tu-
rach, żeby nie zapomnieć o tym i tak, jak 
do tej pory było to kultywowane, stworzyć 
miejsce pamięci. I pani wojewoda powie-
działa, że oni również jako organ zwrócą się 

Przedstawiciele gmin Krzymów i Kościelec spotkali się szesnastego lipca z wicewojewodą Karoliną Fabiś-Szulc w sprawie 
omówienia dalszych działań dotyczących ekshumowanych szczątków Polaków zamordowanych przez hitlerowców w lesie 
w Turach.

do Instytutu Pamięci Narodowej o to, aby 
tam wspomogli i sfinansowali postawienie 
tej tablicy, tego miejsca upamiętnienia. Na-
tomiast prawdopodobnie będziemy czynić 
starania, żeby pomnik upamiętniający tych 
ludzi powstał na cmentarzu w Krzymowie 
(Tury należą do parafii Krzymów – przyp.
red.). Żeby część tej tradycji była zacho-
wana w Turach, czyli w gminie Kościelec, 
a część była w gminie Krzymów — mówiła 
Danuta Mazur.

Temat powrócił w ostatniej części sesji, 
kiedy w czasie przeznaczonym na wolne 
wnioski radny Jan Czaja, który również był 
obecny na tym spotkaniu, powiedział, że 
czuł się na nim jak na szkoleniu, gdzie został 

DOPOSAŻĄ SIĘ DZIĘKI FUNDUSZOWI
Jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych z Głodna i Kałku otrzymały dofinansowania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.

fot. P. Markowski

przedstawiony z góry założony scenariusz. 
Zaproponował też zorganizowanie zebrania 
z zainteresowanymi tą sprawą mieszkańca-
mi gmin Kościelec i Krzymów, którzy chcą, 
żeby mogiła pozostała w lesie w Turach.

Danuta Mazur powiedziała, że rozumie 
argumenty wojewody.

— Ta mogiła to jest miejsce mordu. (…) 
Nie wiadomo, czy wszyscy chcieliby w tym 
miejscu spocząć. Czy gdybyśmy my mieli tam 
swoich ojców, chcielibyśmy, żeby oni w tym 
lesie byli? Czy może, żeby godnie zostali po-
chowani na cmentarzu — mówiła wójt.

I dodała, że popiera inicjatywę stworze-
nia w lesie w Turach miejsca pamięci. To 
zagwarantuje, że ta pamięć będzie kultywo-

wana. Dodała też, że jest już po rozmowach 
z księdzem Wojciechem Kaźmierczakiem, 
proboszczem krzymowskiej parafii, na te-
mat ewentualnego pochówku szczątków 
z mogiły w Turach, gdyby to było możliwe, 
na cmentarzu parafialnym lub, gdyby zgo-
dził się konserwator zabytków, postawienia 
mogiły na cmentarzu przykościelnym.  

Danuta Mazur zgodziła się też z pro-
pozycją Jana Czai, żeby zorganizować spo-
tkanie z mieszkańcami gmin Kościelec 
i Krzymów. Mogłoby się ono odbyć w świe-
tlicy wiejskiej w Turach. Jest na to czas, bo 
ostateczne decyzje w sprawie dalszych lo-
sów szczątków Polaków z mogiły w Turach 
jeszcze nie zapadły. | mar.

W obu przypadkach dotacja wyniosła 
po 15 625 złotych.

Strażacy z Głodna chcą kupić cztery 
ubrania specjalne typu Nomex, radiosta-
cję nasobną, dwie latarki kątowe, po cztery 
pary rękawic specjalnych i technicznych 
oraz osiem kominiarek strażackich.

CZTERY GODZINY DLA RODZINY
Po kilku latach przerwy na mapę lokalnych wydarzeń wracają Powiatowe Dni Rodziny. W tym roku odbędą się siódmego 
września w gminie Krzymów.

A konkretnie w Gospodarstwie Agro-
turystycznym „Pradolina” w Szczepidle, 
w godzinach od czternastej do osiemna-
stej. Będzie im towarzyszyć hasło „Cztery 
godziny dla rodziny”.

Za organizację tego wydarzenia jest 
odpowiedzialne Towarzystwo Przyjaciół 
Dzieci w Koninie, które zostało wyłonio-
ne w konkursie ogłoszonym przez Powiat 
Koniński.

W przeszłości Powiatowe Dni Rodziny 
odbywały się wielokrotnie, jednak pande-
mia i czas po niej przerwały ich organi-
zację. Teraz jednak następuje powrót do 
tradycji, która obejmuje również to, że każ-
dego roku impreza gości w innej gminie.

— W tym roku Gmina Krzymów wy-
raziła taką wolę i zgodę na współpracę 
w organizacji Powiatowych Dni Rodzi-
ny. Dlaczego w gminie Krzymów? Bo jest 
piękna, przyjazna, bo „Pradolina” jest cu-
downa i jest fantastycznym, bardzo przy-
jaznym miejscem do organizacji tego typu 
imprez rodzinnych. A nam zależy przede 
wszystkim, jako organizatorom, na dobrej 

atmosferze, wspaniałym miejscu i na tym, 
żeby mieszkańcy gminy Krzymów najpierw, 
ale też powiatu konińskiego zjawili się i do-
brze bawili wspólnie w ciągu tych czterech 
godzin — mówi Elżbieta Sroczyńska, Dy-
rektor Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie i Prezes Towarzystwa Przyjaciół 
Dzieci w Koninie.

Co zatem znajdzie się w programie re-
aktywowanych Powiatowych Dni Rodziny?

— Przygotowaliśmy dwanaście stacji, 
tak że rodziny z dziećmi, babcie z dziadka-
mi, będą mogli korzystać z atrakcji na tych 
stacjach — mówi Magdalena Michalak, 
Wiceprezes Towarzystwa Przyjaciół Dzieci 
w Koninie.

Będą to między innymi stacja arty-
styczna z występami dzieci, stacja sporto-
wa z grami i zabawami sportowymi, stacja 
z malowaniem twarzy, brokatowymi tatu-
ażami i wyplataniem warkoczyków. Będą 
też stacje kreatywne obejmujące warszta-
ty ceramiczne, z aromaterapii i tworzenia 
„lasu w słoiku”. Stację szyfrów i zagadek 
przygotują harcerze, swoje pomysły przed-

stawią też Warsztaty Terapii Zajęciowych.  
Ponadto znajdą się stoiska PCPR-u, Ośrod-
ka Interwencji Kryzysowej oraz służb ra-
tunkowych i porządkowych. Udział we 
wszystkich warsztatach jest bezpłatny.

Zgłodniali będą mogli posilić się gro-
chówką i kiełbaskami z grilla, będą też 
kawa, herbata i napoje.

fot. P. Markowski

Na wydarzenie zapraszają: Powiat Ko-
niński, Towarzystwo Przyjaciół Dzieci 
w Koninie i Gmina Krzymów. Współor-
ganizatorami są: Gospodarstwo Agrotu-
rystyczne „Pradolina”, Gminny Ośrodek 
Kultury w Brzeźnie, Zarząd Gminny TPD 
w Krzymowie i Ochotnicza Straż Pożarna 
w Brzeźnie. | mar.

WYSTAWA I INNE DZIAŁANIA BIBLIOTEKI

Na ekspozycję składało się dwadzieścia 
sześć obrazów pochodzących z najnowszej 
kolekcji artystki. Tematyka prac najczęściej 
odnosi się do natury. Pojawiają się w nich 
często kwiaty oraz inne elementy przyro-
dy. Jeśli chodzi o technikę, to artystka łączy 
malarstwo z naklejaniem koronek, korali-
ków czy elementów metalowych.

Agnieszka Lipska jest lokalną artystką 
mieszkającą i tworzącą w Kunach. Poza 
malarstwem zajmuje się twórczością po-
etycką, dlatego biblioteka planuje jesienią 
zorganizować z nią również wieczór au-
torski.

A jakie są plany działania biblioteki na 

fot. P. Markowski

Do dziesiątego sierpnia w sali wielofunkcyjnej Gminnej Biblioteki Publicznej w Krzymowie można było oglądać wystawę 
prac autorstwa Agnieszki Lipskiej. Wystawa nosiła tytuł „Kolaże marzeń”.

najbliższy czas?
— Jestem już po wstępnych rozmowach 

z pracownikiem Muzeum Józefa Ignacego 
Kraszewskiego. Planujemy spotkanie, by 
przybliżyć młodym ludziom, zresztą nie 
tylko, przybliżyć postać Józefa Ignacego Kra-
szewskiego. Ponadto planujemy Narodowe 
Czytanie, które odbywa się co roku. Tym ra-
zem ono odbędzie się w gmachu biblioteki 
w Krzymowie, a postacią, którą będziemy 
przypominać i którego twórczość będziemy 
odtwarzać, to Jan Kochanowski. Szóstego 
września od godziny dziesiątej — mówi 
Agata Kordylewska, Dyrektor Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Krzymowie. | mar.

REKLAMA
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PIELGRZYMI JAK ZAWSZE UGOSZCZENI

fot. P. Markowski

Już o siódmej rano panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Brzeźnie zaczęły przygotowywać śniadanie dla uczestników trzy-
dziestej piątej Konińskiej Pielgrzymki na Jasną Górę, która siódmego sierpnia przechodziła przez Brzeźno. Pątnicy zostali 
podjęci strawą tradycyjnie na polanie naprzeciwko strzelnicy w Potażnikach.

Praca potoczyła się szybko, ponieważ 
w przygotowaniu posiłku brało udział 
trzynaście pań z Koła Gospodyń Wiejskich 
w Brzeźnie i dwie z sołectwa Głodno.

Te śniadania są już wieloletnią trady-
cją. W tym roku panie przygotowały bułki 
i chleb z wędliną i serem, ogórki kiszone, 
jogurty, ciasteczka, a do picia kawę zbożo-
wą, naturalną i herbatę. Ponadto pielgrzy-
mi dostali na drogę konserwy, wodę i dże-
my oraz to, co zostało z przygotowań, na 
przykład cukier i mleko.

Śniadania są przygotowywane dzięki 
datkom mieszkańców.

— Zebrałyśmy tysiąc siedemset dzie-
więćdziesiąt jeden złotych w kościele, dzięki 
księdzu proboszczowi, bo ogłosił, i dodat-
kowo dostałyśmy jeszcze od sponsorów sto 
złotych. I chleb, bułeczki. Mamy sponsora 
z piekarni z Brzeźna, pana Kołodziejczaka 
— mówi Irena Woźniak z KGW w Brzeź-
nie.

Prawie tysiąc dziewięćset złotych w go-
tówce to największa kwota, jaką w histo-
rii zbiórek na śniadanie dla pielgrzymów 
udało się zebrać paniom z koła gospodyń 
w Brzeźnie. Wszystkie potwierdzają, że 
było to możliwe dzięki pomocy proboszcza 
miejscowej parafii, księdza Tomasza Bart-
kowiaka, dzięki któremu zbiórka odby-
wała się przy kościele, a nie jak wcześniej, 
w sklepach w Brzeźnie. | mar.

PRZEDE WSZYSTKIM W INTENCJI ZDROWIA

Wcześniej ksiądz Wojciech Kaźmier-
czak, proboszcz krzymowskiej parafii, od-
prawił dla pielgrzymów Mszę świętą.

Trasa pielgrzymki od lat prowadzi 
dobrze znaną drogą: Krzymów, Biecho-
wy, Wysokie, Kramsk, Jabłków, Helenów 
i Licheń.

W pielgrzymce uczestniczyli podopiecz-
ni Warsztatu Terapii Zajęciowej w Paprotni, 
ich rodziny, opiekunowie, personel warszta-
tu i jego przyjaciele oraz mieszkańcy krzy-
mowskiej parafii i goście. W tym roku była 
to grupa licząca ponad sto osób.

fot. P. Markowski

Już po raz ósmy wyruszyła do Lichenia pielgrzymka Warsztatu Terapii Zajęciowej w Paprotni i mieszkańców parafii Krzy-
mów. Pątnicy wyruszyli z Krzymowa siódmego sierpnia, kilka minut przed godziną ósmą rano.

— Cieszymy się, że jest takie grono osób, 
które co roku, i są to również inne osoby, 
co roku się zbierają i wspólnie wychodzimy 
— mówi Dariusz Urbański, Prezes Stowa-
rzyszenia „Razem Aktywni” i kierownik 
Warsztatu Terapii zajęciowej w Paprotni.

Pielgrzymka do Lichenia dotarła przed 
godziną szesnastą, a o szesnastej dla jej 
uczestników została odprawiona Msza 
święta. Główną intencją tej pątniczej wę-
drówki było zdrowie jej uczestników, ale 
każdy z nich niósł też intencje osobiste.

— Już siódmy raz pielgrzymuję z warsz-

POŁĄCZYLI SIĘ W JEDEN ZESPÓŁ I WYSTĄPILI NA BIESIADZIE
Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Tuliszkowie już po raz dwudziesty drugi zorganizował Biesiadę na Ludowo. Od wielu 
lat w tym wydarzeniu biorą udział zespoły wokalne Brzeźnianki i Krzymowiacy z Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.

W tym roku biesiada została zorga-
nizowana dwudziestego siódmego lipca, 
jak zwykle w tuliszkowskim amfiteatrze. 
I chociaż z powodu deszczu pogoda nie 
należała do wymarzonych, to nie brako-
wało chętnych, którzy chcieli posłuchać 
występujących na scenie. Bo Biesiada na 

Ludowo to przegląd ludowych zespołów 
wokalnych i solistów z subregionu koniń-
skiego. W tym roku w Tuliszkowie stawiło 
się szesnaście zespołów oraz sześcioro so-
listów.

Brzeźnianki i Krzymowiacy wystąpili 
jako jeden zespół. Powodem były „braki 

fot. archiwum

tatem. Pielgrzymuję co roku, bo to jest takie 
wyzwanie, taka chęć uczestniczenia w tej 
pielgrzymce. Tak że zachęcam wszystkich, 
niech pielgrzymują, jak mają siłę, mają 
zdrowie, mają jakieś intencje. Niech piel-
grzymują jak najbardziej. Moje intencje są 
za zdrowie, za rodzinę, za siebie, za swoje 
marzenia, żeby jak najdłużej to zdrowie 
dopisywało, żeby w tym warsztacie być — 
mówi Dagmara, podopieczna WTZ w Pa-
protni.

Pielgrzymkę od lat wspiera swoimi 
zdrowymi przekąskami firma Kupiec, 

a funkcjonariusze z Wydziału Ruchu Dro-
gowego Komendy Miejskiej Policji w Ko-
ninie zapewniają bezpieczeństwo na dro-
dze. Od lat obecny jest też Jan Czaja i inni 
członkowie Stowarzyszenia „Zajezdnia”, 
którzy swoimi pojazdami otwierają i za-
mykają pielgrzymkową kolumnę.

Jej organizatorami są Stowarzyszenie 
„Razem Aktywni” wraz z Warsztatem Te-
rapii Zajęciowej w Paprotni oraz ksiądz 
Wojciech Kaźmierczak, proboszcz parafii 
pod wezwaniem Niepokalanego Poczęcia 
NMP w Krzymowie. | mar.

TYLU STYPENDIÓW JESZCZE NIE BYŁO

fot. P. Markowski

Aż sto trzydzieści jeden stypendiów naukowych, sportowych i artystycznych zostało przyznanych uczniom szkół podstawo-
wych działających w naszej gminie, za rok szkolny 2024/25. To rekord w dziesięcioletniej historii przyznawania tych nagród.

Dyrektorzy szkół publicznych i niepu-
blicznych mieli czas do końca czerwca na 
złożenie w urzędzie gminy wniosków sty-
pendialnych. Wtedy okazało się, że jest ich 
aż sto czterdzieści jeden, jednak po wery-
fikacji wniosków dokonanej przez komisję 
powołaną przez wójt Danutę Mazur, oka-
zało się, że kryteria spełnia sto trzydzieści 
jeden z nich.

— To jest rekord, nigdy tyle wniosków 
nie zostało jeszcze złożonych. Oczywiście z 
tym się wiąże wzrost funduszu, który mu-
simy przeznaczyć na wypłatę tych stypen-
diów, z roku na rok on rośnie. W tym roku 
wyliczyliśmy, że będzie to kwota nie baga-
telna, ponad dwadzieścia osiem tysięcy zło-

tych — mówi Jacek Popielarz, Kierownik 
Referatu Oświaty i Spraw Komunalnych 
Urzędu Gminy w Krzymowie.  

Najwięcej wniosków napłynęło z naj-
większej pod względem liczby uczniów 
placówki, czyli szkoły podstawowej w 
Brzeźnie. To aż osiemdziesiąt cztery zgło-
szenia, z czego dwadzieścia cztery doty-
czyły stypendiów naukowych, a pozostałe 
artystycznych i sportowych. Szkoła z Pa-
protni złożyła osiemnaście wniosków, z 
czego siedemnaście na stypendia naukowe 
i jeden na artystyczne. Szkoły z Krzymowa 
i Szczepidła złożyły po siedem wniosków, 
ze Smólnika dziesięć, z Borowa sześć, a z 
Głodna dziewięć wniosków.

Stypendia naukowe dla uczniów klas IV
-VI wynoszą dwieście pięćdziesiąt złotych, 
dla uczniów klas VII-VIII trzysta złotych. 
Stypendia artystyczne i sportowe za osią-
gnięcia indywidualne wynoszą trzysta zło-
tych, a za zbiorowe sto pięćdziesiąt złotych 
na osobę z zespołu lub drużyny.

Pieniądze zostaną przelane na konta 
rodziców lub opiekunów uzdolnionych 
uczniów do końca sierpnia, natomiast 
pierwszego września wójt wręczy stypen-
dystom listy gratulacyjne na specjalnym 
spotkaniu.

W gminie Krzymów stypendia dla naj-
bardziej uzdolnionych uczniów wręczane 
są od 2015 roku. | mar.

kadrowe” w grupie z Krzymowa, ponieważ 
dwudziestego siódmego lipca w stolicy 
naszej gminy był odpust i z tego powodu 
większość solistów Krzymowiaków zosta-
ła w domach na rodzinnych spotkaniach. 
Pozostali dołączyli do Brzeźnianek i za-
prezentowali się jako jeden zespół: Brzeź-

nianki i Krzymowiacy. Ten skład wykonał 
cztery piosenki: „Jak mnie kochasz”, „Isto-
ta miłości”, „Kołyszmy serduszka” i „Wieź 
mnie koniku, wieź”. Naszym wokalistkom 
i wokalistom akompaniowali Tomasz Woź-
niak, instruktor zespołów, na keyboardzie 
i Wojciech Woźniak na skrzypcach. | mar.
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TO TU BYŁY PIERWSZE KOPALNIE W REGIONIE
Klub Turystyczny PTTK w Koninie zorganizował trzy wycieczki pod hasłem „1000 lat konińskiego górnictwa odkrywko-
wego”. Jedna prowadziła przez Brzeźno.

A dokładnie pierwsza z nich, z trzecie-
go sierpnia, w ramach trasy „Historyczne 
odkrywki w Brzeźnie, odkrywki węgla bru-
natnego Morzysław, Niesłusz i Gosławice”.

Pierwszy z przystanków na tej trasie 
miał miejsce w Brzeźnie. Uczestnicy wy-
cieczki przeszli ścieżkę edukacyjną „Dzie-
dzictwo pokoleń”, która na umieszczonych 
przy niej tablicach informuje między inny-
mi o górniczej przeszłości Brzeźna i okolic. 
Ponadto odwiedzili dziewiętnastowieczną 
grotę z łomów brzezińskiego piaskowca 

i jego dawne wyrobiska w parku. Orga-
nizatorzy przypomnieli, że wydobywany 
w Brzeźnie na przełomie X i XI wieku me-
todą odkrywkową piaskowiec posłużył do 
budowy najważniejszych budowli rodzącej 
się Polski, a kilka wieków później był tu też 
wydobywany węgiel brunatny.

Po Brzeźnie, uczestnicy wycieczki ru-
szyli śladami po odkrywkach Morzysław, 
Niesłusz i Gosławice. 

| Źródło i zdjęcia: Klub Turystyczny PTTK w Koninie

WAKACJE W BIBLIOTECE

W programie zaplanowane zostały 
zajęcia plastyczne, na których powstały 
malowane letnie krajobrazy kojarzące się 
z wakacyjnym wypoczynkiem, zakładki 
do książek, prace z masy solnej, a w pierw-
szym dniu były to warsztaty ceramicz-
ne, które prowadziła artystka z muzeum 
w Turku, Marta Baraniecka.

Ponadto wakacyjne zajęcia w bibliotece 
obejmowały warsztaty literackie powiązane 

fot. archiwum

Trzydziestego lipca w Gminnej Bibliotece Publicznej w Krzymowie rozpoczęły się zajęcia wakacyjne dla dzieci i młodzieży.

z czytaniem opowiadań i baśni dla dzieci 
związanych z wakacyjnymi wojażami, ale 
dzieci rozwiązywały również testy i łami-
główki literackie oraz zagadki i rebusy. 
W programie znalazło się również kino 
wakacyjne z filmami dla dzieci.

„Wakacje w Bibliotece” zakończyły się 
dwunastego sierpnia, a udział w nich był 
bezpłatny. | mar.

WIECZORNO-NOCNY FUTBOL
Klub LMKS Czarni Brzeźno już po raz drugi zorganizował Nocny Turniej Sołectw Gminy Krzymów o puchar Tadeusza 
Krzyżaniaka.

Piłkarskie zmagania rozpoczęły osiem-
nastego lipca w jeszcze słoneczny wieczór, 
a zakończyły tuż przed godziną 23:50. 
Zacięta rywalizacja trwała do ostatniego 
gwizdka. Najważniejsze rozstrzygnięcia 
sportowe zapadły dopiero w dziewiątym 
i dziesiątym meczu. Było tam wszystko, 
czego oczekiwali uczestnicy: zacięta wal-
ka, piękne gole, emocje i chwile napięcia. 
Kibice nie zawiedli i z zaangażowaniem 
dopingowali swoje drużyny. Kierownicy 
zespołów dodawali otuchy i motywowa-
li do jeszcze lepszej gry. Nie zabrakło też 

momentów słabości i kontrowersji boisko-
wych, które są nieodłączną częścią sporto-
wych zmagań.

Poza klasyfikacją drużynową, zostały 
też przyznane wyróżnienia indywidualne. 
I tak: najlepszy strzelec to Adrian Kozłow-
ski (sołectwo Kałek) – 6 bramek, najlepszy 
bramkarz: Maciej Kamiński (sołectwo Ro-
żek), najlepszy zawodnik: Kacper Sypniew-
ski (sołectwo Rożek) i najstarszy zawodnik, 
Henryk Jagodziński (sołectwo Brzeźno).

Klasyfikacja końcowa drużyn: I miej-
sce - Sołectwo Kałek, II miejsce – Sołectwo 

Rożek, III miejsce - Sołectwo Brzeźno, IV 
miejsce – Sołectwo Zalesie i V – Sołectwo 
Szczepidło.

— Dziękujemy wszystkim drużynom 
za sportową rywalizację w duchu fair play. 
Choć nie obyło się bez drobnych kontuzji, 
emocji i zmęczenia, wszyscy pokazali wiel-
kie serce do gry. Serdeczne podziękowania 
dla osób, które wsparły organizację tur-
nieju: Emilii Czerniejewskiej za uchwy-
cenie niezapomnianych sportowych chwil 
na zdjęciach, Zbigniewowi Biernackiemu 
za prowadzenie klasyfikacji najlepszego 

fot. P. Markowski

strzelca, Karolowi Kotwasowi za pyszną 
strefę gastronomiczną oraz zarządowi 
klubu i trenerom za pomysł, organizację, 
przebieg turnieju. Wójt Gminy Krzymów 
Danucie Mazur, która mimo bardzo późnej 
pory dekorowała najlepszych zawodników 
i drużyny. Jeszcze raz dziękujemy wszyst-
kim za obecność i wsparcie. Do zobaczenia 
za rok. Już dziś zapraszamy na III Nocny 
Turniej Sołectw Gminy Krzymów — mówi 
Damian Cebulski, Prezes LMKS Czarni 
Brzeźno. | mar.

JAK WYPADŁ EGZAMIN ÓSMOKLASISTY?
Czwartego lipca zostały opublikowane wyniki egzaminu ósmoklasisty. Jak sobie z nim poradzili uczniowie z naszej gminy?

JĘZYK POLSKI
Z tego przedmiotu szkoła podstawowa 

w Brzeźnie uzyskała 61,45%, w Krzymo-
wie 52,07%, w Paprotni 59% i w Szczepidle 
56,33%. W niepublicznych szkołach było to 
odpowiednio: w Borowie 53,29% i w Smól-
niku 47,14%. Dla szkoły w Głodnie komi-
sja nie podała danych.

MATEMATYKA
Jeśli chodzi o królową nauk, to szkoła 

w Brzeźnie uzyskała 49,28%, w Krzymowie 
43,67%, w Paprotni 58,47%, w Szczepidle 
28,33%, w Borowie 25,29% i w Smólniku 

21,14%. Dla szkoły w Głodnie komisja nie 
podała danych.

JĘZYK ANGIELSKI
Szkoła podstawowa w Brzeźnie 68,98%, 

w Krzymowie 49,93%, w Paprotni 70,67%, 
w Szczepidle 74,17%, w Borowie 40,71% 
i w Smólniku 35,29%. Dla szkoły w Głod-
nie komisja nie podała danych.

------
Ogólnie dla gminy Krzymów średnia 

z języka polskiego wynosi 57,47%, z ma-
tematyki 44,14% i z języka angielskiego 
61,71%.

Dla powiatu konińskiego średnia 
z języka polskiego wynosi 59,92%, z ma-
tematyki 43,07% i z języka angielskiego 
61,49%.

W Polsce średni wynik z języka pol-
skiego wynosi 64%, z matematyki 50%, 
z języka angielskiego 70%.

W naszej gminie procentowo naj-
lepsze wyniki z języka polskiego osią-
gnęli uczniowie ze szkoły w Brzeźnie, 
a z angielskiego uczniowie ze Szczepidła. 
Z matematyki natomiast najlepiej wypa-
dli uczniowie z Paprotni. Już drugi rok 

z rzędu bardzo słabo matematykę zaliczyli 
ósmoklasiści ze szkoły w Szczepidle. Jesz-
cze gorzej było w Borowie i Smólniku.

Przystąpienie do egzaminu ósmokla-
sisty jest warunkiem ukończenia szko-
ły podstawowej i chociaż nie można go 
nie zdać, to wynik wpływa na przyjęcie 
ucznia do wybranej przez niego szkoły 
ponadpodstawowej. Połowa wszystkich 
punktów do zdobycia to punkty za egza-
min. Druga połowa to punkty za oceny na 
świadectwie szkolnym i inne osiągnięcia 
ucznia. | mar.
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POWAKACYJNY ROZRUCH

Wszyscy z niecierpliwością czekali na 
ten moment. Czas znowu wspólnie treno-
wać, rozwijać pasję i świetnie się bawić.

HARMONOGRAM TRENINGÓW:

rocznik 2018 i młodsi: wtorek, piątek, 
godz.17:00

rocznik 2017/2016: poniedziałek, środa, 
godz. 17:00

rocznik 2015: wtorek, czwartek,   
godz. 17:00

rocznik 2013/2014: poniedziałek, środa,  
godz. 17:00  

rocznik 2012/2011: poniedziałek, środa,  
godz. 18:30

dziewczęta 2009 i młodsze: wtorek, środa, 
godz. 18:30

W sprawach organizacyjnych należy się 
kontaktować z prezesem klubu Damianem 
Cebulskim, pod numerem telefonu 782-
678-684 lub koordynatorem i sekretarzem 
Sebastianem Łukasikiem, pod numerem 
telefonu 668-328-604.

— Zapraszamy wszystkie dzieci,  zarów-
no dotychczasowych zawodników, jak i no-
wych chętnych do dołączenia do drużyny. 
Zajęcia są dopasowane do wieku i poziomu 
umiejętności. Klub zapewnia profesjonalną 
kadrę trenerską. Na chętnych czekają świet-
na atmosfera i sportowa przygoda. Niech 
sierpień będzie początkiem nowego, pełnego 
emocji sezonu — mówi Damian Cebulski.

GRUPA DZIEWCZĄT
Od piątego sierpnia do treningów 

wróciła grupa dziewczyn LMKS CZARNI 
Brzeźno. Na pierwszym porannym tre-
ningu odliczyło się dziewięć zawodniczek 
z osiemnastoosobowej kadry. Pierwszy tre-
ning przebiegł jeszcze w atmosferze waka-
cyjnej, ale była też praca nad siłą, wytrzy-
małością i koordynacją ruchową.

AKADEMIA PRZEDSZKOLAKA 
Piątego sierpnia pierwszy trening po 

wakacyjnej, miesięcznej przerwie odbyła 
najmłodsza grupa LMKS Czarni Brzeź-
no – Skrzaty. Wtorkowe popołudnie nie 
rozpieszczało pogodą, ale mimo niesprzy-
jających warunków, aż dwunastu małych 
śmiałków stawiło się na treningu. Bo piłka 
nożna to nie tylko sport, to świetna zabawa 
i prawdziwa pasja tych chłopców.

— Sześćdziesiąt minut zajęć w deszczu 
przyniosło mnóstwo radości i uśmiechów, 
bo jak mówią: „Nie ma złej pogody, są tylko 
słabe charaktery”. Brawo, ekipo. Jest moc — 
mówi trener Rafał Szkudelski.

ORLIK MŁODSZY
Pierwszy trening odbył się czwartego 

sierpnia na stadionie w Brzeźnie. Młodzi 
piłkarze w sezonie 2025/2026 będą rywa-
lizować w rozgrywkach bezwynikowych 
na zasadzie turniejów towarzyskich bez 
podziału na punkty.

— Życzymy naszym młodym zawod-
nikom dużo sportowej rywalizacji w roz-
grywkach w obecnym sezonie piłkarskim 
— mówi trener Sylwester Grabiński.

ORLIK STARSZY
Piątego sierpnia zajęcia treningowe 

rozpoczęła drużyna Orlika Starszego (rocz-
nik 2015). W pierwszym treningu uczest-
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Od sierpnia grupy dziecięce wznowiły treningi w klubie LMKS Czarni Brzeźno, a drużyna Seniorów rozegrała już kilka 
sparingów przed zbliżającym się sezonem ligowym 2025/26.

SENIORZY WRÓCILI DO MECZÓW LIGOWYCH
Po wakacyjnej przerwie drużyna Seniorów Warty Krzymów wróciła do treningów. Pierwszy takie spotkanie miało miejsce 
piętnastego lipca. Również zespół siatkarzy spotyka się na treningach w sali gimnastycznej szkoły podstawowej w Krzymowie.

ZMIANY KADROWE W DRUŻYNIE 
PIŁKARSKIEJ SENIORÓW

Po trzech latach z Warty Krzymów od-
szedł trener Grzegorz Dębowski, a wraz 
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z nim kilku zawodników pochodzących 
z Konina.

— Po spotkaniu zarządu klubu wyłoni-
liśmy nowego trenera. Został nim Arkadiusz 

niczyło trzynastu zawodników. Ich chęci 
do trenowania były bardzo duże. Nawet 
mocno padający deszcz nie był w stanie 
przeszkodzić w grze.

— Dla naszych zawodników nie ma złej 
pogody, aby przyjść na boisko i z kolegami 
grać w piłkę. Oby tak dalej — mówi  Sławo-
mir Furmański, trener Orlików Starszych.

TRAMPKARZE
Mimo kilku nieobecności, na pierw-

szym treningu, szóstego sierpnia, stawiło 
się czternastu zawodników.

— W dobrej atmosferze rozpoczęliśmy 
przygotowania do nowego sezonu, który 
rozpoczniemy oficjalnie trzydziestego sierp-
nia meczem z Sokołem Kleczew — mówi 
trener, Mateusz Borowski.

MŁODZIK
Szóstego sierpnia po krótkiej przerwie 

wakacyjnej drużyna LMKS Czarni Brzeźno 
- Młodzik D1 (rocznik 2013/2014) ponow-
nie zameldowała się na boisku.

— Z nową energią, pełni zapału 
i uśmiechu, rozpoczęliśmy przygotowania 
do nadchodzących rozgrywek. Nasi młodzi 
zawodnicy z ogromnym zaangażowaniem 
uczestniczą w treningach i pokazują, że pa-
sja do piłki nożnej to coś, co ich naprawdę 
napędza!  Intensywne treningi, rozwijanie 
umiejętności technicznych i taktycznych, 
budowanie formy oraz drużynowego du-
cha – to nasz plan na najbliższe tygodnie 
— mówi  Mikołaj Rosiak, trener drużyny.

SENIORZY
Proton A Klasa – grupa 7.
Na początku lipca Seniorzy poznali 

skład swojej grupy w nadchodzącym sezo-

nie 2025/2026 Proton A Klasy. Liga będzie 
liczyć trzynaście zespołów, w tym kilku be-
niaminków.

Drużyna poznała też rywala w I run-
dzie Pucharu Polski. Jedenastego lipca 
odbyło się losowanie par I rundy Pucharu 
Polski na szczeblu wojewódzkim. Rywalem 
Czarnych Brzeźno będzie WKS Straszkovia 
Straszków.

Drużyna seniorów LMKS Czarni 
Brzeźno siedemnastego lipca rozpoczę-
ła przygotowania do nowego sezonu. Na 
pierwszy otwarty trening stawiło się aż 
trzydziestu zawodników, w tym wielu 
nowych, młodych piłkarzy. Najmłodszy 
uczestnik treningu to zawodnik z rocznika 
2010, co pokazuje, że nie brakuje chętnych 
do spróbowania sił w seniorskiej piłce.

Sparing nr 1: LMKS Czarni Brzeźno – 
Zjednoczeni Rychwał.

Mecz kontrolny rozegrano w trzech 
tercjach po trzydzieści minut. W spotka-
niu udział wzięło aż dwudziestu czterech 
zawodników. Na boisku pojawiła się liczna 
grupa młodych piłkarzy z roczników 2010, 

2009 i 2008, a także doświadczeni zawod-
nicy oraz kilka nowych twarzy testowanych 
pod kątem przyszłych występów.

Rywal, zespół Zjednoczonych Rychwał, 
to przeciwnik z wyższej klasy rozgrywko-
wej, co było widoczne w jego grze. Do-
świadczenie wyniesione z poziomu ligi 
okręgowej pozwalało drużynie z Rychwała 
utrzymywać przewagę w wielu fragmen-
tach meczu.

Wynik spotkania był sprawą drugo-
rzędną (0:5) . Najważniejszym celem było 
przetestowanie młodych zawodników 
i ocena ich postawy na tle seniorskiej piłki. 
Zebrane doświadczenia z pewnością będą 
cenne w dalszym procesie szkolenia i bu-
dowy zespołu do rywalizacji sportowej na 
poziomie A klasy.

Sparing nr 2: LMKS Czarni Brzeźno - 
Czarni Ostrowite.

Kolejne spotkanie sparingowe, tym 
razem z drużyną Czarnych Ostrowite, ry-
walem występującym o ligę wyżej. Mecz 
rozegrany został w Brzeźnie.

Pod nieobecność kilku podstawowych 

zawodników, szansę gry od pierwszej mi-
nuty otrzymali młodzi piłkarze z roczni-
ków 2007-2009. Spotkanie zakończyło się 
porażką gospodarzy 5:8. Wynik nie jest 
jednak najważniejszy. Mecz był cennym 
sprawdzianem, który pozwolił zespołowi 
z Brzeźna na dalszą selekcję zawodników, 
szczególnie tych młodych i nowo przyby-
łych przed nadchodzącym sezonem.

Mecz uwypuklił elementy, nad którymi 
Czarni muszą jeszcze pracować, zwłaszcza 
w zakresie gry defensywnej. Był to jednak 
wartościowy test, który dostarczył wie-
lu wskazówek trenerom i zawodnikom. 
Bramki dla gospodarzy zdobyli Fabian 
Grzelak, Paweł Górski, Tomasz Olejniczak, 
Mikołaj Rosiak i Jakub Kurzawa.

Sparing nr 3.
Spotkanie, które miało być grą kontrol-

ną nr 4, ostatecznie stało się sparingiem nr 
3. Mecz wyjazdowy do Zbierska nie odbył 
się z powodu zalanego boiska po obfitych 
opadach deszczu.  W związku z tym kon-
trolne granie nr 4 stało się oficjalnie me-
czem nr 3, rozegranym na wyjeździe w Ru-
minie z miejscową Wartą. Czarni Brzeźno 
na mecz stawili się w silnej ekipie, bo aż 
dwudziestu trzech zawodników było go-
towych do gry. Od samego początku spo-
tkania intensywne opady deszczu nie uła-
twiały zadania żadnej z drużyn. Pierwsza 
połowa zapisała się na korzyść Czarnych, 
którzy prowadzili 2:0 po dwóch trafieniach 
kapitana Tomasza Olejniczaka. Po prze-
rwie w drużynie z Brzeźna pojawiła się 
młodzież z roczników 2008-2010 oraz ci, 
którzy wrócili po dłuższej przerwie w grze. 
Niestety, dwa błędy w defensywie poskut-
kowały dwiema bramkami dla gospodarzy 
i mecz zakończył się remisem 2:2. | mar.

Krawczyk, który ostatnio trenował Teleszy-
nę Przykonę. W okresie przygotowawczym 
drużyna Seniora rozpoczęła treningi na  
boisku od treningów wysiłkowych w celu 
utrzymania kondycji. Dołączyło do nich 
kilku młodych zawodników, wychowanków 
Warty Krzymów i kilku nowych zawodni-
ków z innych klubów na zasadzie transfe-
rów. Po treningach kondycyjnych przeszli-
śmy do treningów z piłką. Z zaplanowanych 
meczy kontrolnych rozegraliśmy spotkanie 
z Orłem Grzegorzew, wygrywając 2:1, ule-
gliśmy 2:7 z rywalem ligowym Wartą Do-
brów, pokonaliśmy na wyjeździe Wicher 
Dobra 3:0. Wszyscy testowani zawodnicy 
podpisali deklaracje gry amatora w Warcie 
Krzymów — mówi Henryk Głowacki, Pre-
zes Gminnego Klubu Sportowego Warta 
Krzymów.

Pierwszy ligowy mecz Seniorzy Warty 
rozegrali ósmego sierpnia na wyjeździe ze 
Zjednoczonymi Rychwał. Krzymowianie 
przegrali go po dobrej grze 2:5.

— Był to test dla nowo zbudowanej dru-

żyny. Wiemy, co jeszcze jest do poprawy — 
mówi Henryk Głowacki.

POZOSTAŁE DRUŻYNY
Drużyny młodzieżowe trenują od 

pierwszego sierpnia na stadionie  w Krzy-
mowie.  Klub cały czas prowadzi nabór do 
drużyn młodzieżowych Trampkarza Młod-
szego rocznik 2011/12, Orlika – rocznik 
2014 i Żaka, rocznik 2017/18 oraz Seniora. 
W tym roku planowane jest utworzenie  
drużyny Skrzata. Mile widziani są również 
chętni do gry w siatkówkę.  

Zapisy do grup młodzieżowych u tre-
nera Krystiana Mendyka, telefon 721-220-
329, a do drużyny  Seniora u Arkadiusza 
Krawczyka, telefon  607-129-454.

Klub liczy również na wsparcie wszyst-
kich sympatyków Warty Krzymów w sezo-
nie 2025/26  i z góry za nie dziękuje.

W każdej sprawie dotyczącej Warty Krzy-
mów można rozmawiać z Henrykiem Gło-
wackim, numer telefonu 695-991-320. | mar.
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